
GEMEINDE   NATSCHBACH - LOIPERSBACH 
 

PROTOKOLL 
 
 

über die Sitzung des Gemeinderates am 29.06.2017 
im Gemeindeamt Natschbach-Loipersbach 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 20:40 Uhr 

Die Einladung erfolgte am 22.06.2017 durch Email 
 
 
Anwesend waren: 
1.  Bürgermeister ........... Günther Stellwag  
2.  Vizebürgermeister ........... Ewald Blochberger  
3.  Geschäftsf. Gemeinderat ........... Ing. Andreas Pinkl  
4.  Geschäftsf. Gemeinderat ........... Susanna Spiess  
5.  Geschäftsf. Gemeinderat ........... Mag. Markus Artner 
6.  Geschäftsf. Gemeinderat ........... Ing. Christian Rasner  
7.  Umwelt-Gemeinderat ........... Gottfried Ringhofer 
8.  Gemeinderat ........... Hannes Glanz  
9.  Gemeinderat ........... Adelinde Blochberger  
10. Gemeinderat ........... Stefan Breineder  
11. Gemeinderat ........... Martin Brunnflicker  
12. Gemeinderat ........... Michael Stellwag BA  
13. Gemeinderat ...........   
14. Gemeinderat ........... Othmar Braditsch  
15. Gemeinderat ........... Robert Brozek  
16. Gemeinderat ........... Andreas Köllnhofer  
17. Gemeinderat ........... Robert Nagl  
18. Gemeinderat ........... Karl Mundl  
19. Gemeinderat ........... Karl Samwald  
   
 
Außerdem anwesend: AL Bianca Komenda 
                  1 Zuhörer  
 
 
Entschuldigt:   GR Rudolf Weiser 
  
  
 
Vorsitzender: Bürgermeister Günther Stellwag 
 
 
 
 
 
 
Die Sitzung war öffentlich  
Die Sitzung war beschlussfähig   
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T A G E S O R D N U N G  

 
 

 

 

1. Protokoll der letzten Sitzung vom 16.03.2017 

2. Bericht Prüfungsausschuss 

3. MV Förderansuchen  

4. USV Förderansuchen  

5. Förderansuchen und Verpflichtungserklärung – Abteilung Wasserbau 

6. Grundsatzbeschluss – Glasfaserausbau – Straßenbau 

7. Gehweg Guntramser Straße 

8. Bericht Arbeitsgruppe – Ortsstraße 

9. Bericht des Bürgermeisters 

10. Personalangelegenheiten (nicht öffentlich) 
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1. Protokoll der letzten Sitzung vom 16.03.2017 
Das Protokoll der letzten Sitzung vom 16.03.2017 wird dem Gemeinderat zur 
Beschlussfassung vorgelegt. Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 
Das nicht öffentliche Protokoll wurde im Anschluss an die Tagesordnung in der nicht 
öffentlichen Sitzung genehmigt. 
 
 
2. Prüfungsausschuss 
Der Bericht des Prüfungsausschusses, welcher am 26.6.2017 um 16.00 Uhr tagte, wurde 
dem Gemeinderat zur Kenntnis gebracht und einstimmig angenommen. 
 
3. Musikverein Förderansuchen 
Der Musikverein hat aufgrund starker Beanspruchung der Musikinstrumente ihr Sortiment 
erneuert bzw. erweitert. Die angefallenen Kosten belaufen sich auf € 4.150,-. Der Musikverein 
ersucht die Gemeinde, mit einer Subvention in der Höhe von € 2.000,--, zu unterstützen.  
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge eine Subvention in der Höhe von              
€ 2.000,- beschließen.  
 
Beschluss: Dieser Antrag wurde einstimmig angenommen. 
 
 
4. USV Förderansuchen 
Der Fußballverein USV Natschbach-Loipersbach ersucht den Gemeinderat um Zuerkennung 
einer finanziellen Unterstützung für die Verbesserung der Infrastruktur der Sportanlage in 
Loipersbach. Vorhaben wie Installation eines Ballfangnetzes, Anschaffung neuer Tornetze, 
Düngen des Hauptspielfeldes, farbliche Aufwertung der Tribüne, Entrümpelung des Areals, 
Austausch der Duschköpfe in den Kabinen, etc. werden in Kürze umgesetzt bzw. sind bereits 
bearbeitet. Die Gesamtkosten dieser Renovierungsarbeiten belaufen sich auf € 12.500,--. 
Da Herr Bürgermeister Stellwag in dieser Sache als befangen gilt, wird die Diskussion und 
Abstimmung Herr Vizebürgermeister Ewald Blochberger leiten. Herr BGM Stellwag hat in 
diesem Punkt kein Stimmrecht. 
 
Antrag des Vizebürgermeisters: Der Gemeinderat möge eine Subvention in der Höhe von       
€ 6.000,- beschließen.  
 
Beschluss: Dieser Antrag wurde einstimmig, vorbehaltlich der Stimme des Bürgermeisters, 
angenommen. 
 
 
5. Förderansuchen und Verpflichtungserklärung – Abteilung Wasserbau 
Anlässlich der Instandhaltung des Bachbettes bzw. der -mauer des Natschbaches und der 
Brücke im Bereich Unterführung S6, ersucht die Gemeinde das Land NÖ, Abteilung 
Wasserbau, um Förderung für die angeführte Maßnahme. Voraussichtliche Kosten in der 
Höhe von € 108.000,- werden seitens des Bundes und des Landes jeweils zu einem Drittel 
gefördert. Die Kosten für die Gemeinde belaufen sich auf € 36.000,-.  
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge das Förderansuchen, sowie die 
Verpflichtungserklärung der Gemeinde in vorliegender Form beschließen. 
 
Beschluss: Dieser Antrag wurde einstimmig angenommen. 
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6. Grundsatzbeschluss Glasfaserausbau - Straßenbau 
Es gilt einen Grundsatzbeschluss zu fassen, der die Mitverlegung der Glasfaserleerverrohrung 
bei Straßenprojekten in der Gemeinde regelt. Bei diversen Grabungsarbeiten seitens EVN, 
Wasserverband, etc. bzw. bei Sanierungsarbeiten von Straßen ergibt sich die Möglichkeit, 
Leerverrohrungen für die Glasfasertechnologie zu anteiligen Kosten mitzuverlegen. Die Kosten 
für das Material werden seitens der NÖGIG (NÖ Glasfaserinfrastrukturgesellschaft) 
übernommen. Die Gemeinde tritt in Vorleistung und hat die zusätzlichen Verlegungskosten zu 
finanzieren. Bei Inbetriebnahme des Netzes werden diese Kosten der Gemeinde wieder 
refundiert. 
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge diese Vorgehensweise beschließen. 
 
Beschluss: Dieser Antrag wurde einstimmig angenommen. 
 
 
 
7. Gehweg – Guntramser Straße 
Bei der letzten Gemeinderatssitzung berichtete der Bürgermeister, dass er beabsichtige, auf 
Anregung von Vizebgm. Blochberger, einen Gehweg entlang der Guntramser Straße in 
Loipersbach, im Bereich der Sportanlagen, zu errichten. Dazu gab es ein Angebot von Fa. Brix 
für einen Sicherheitszaun in der Höhe von 17.689,27. Für diesen Zaun wurde eine Höhe von 
1,83 m entlang der Sportanlage bzw. 1,63 m im Bereich der Stockschützen angedacht. In der 
Diskussion darüber wurde von allen Fraktionen angeregt, die Zaunhöhe entlang der 
Sportanlage auf mindestens 3 m zu erhöhen, um damit die Verkehrssicherheit noch mehr zu 
verbessern. Für diese Qualitätsverbesserung wurde ein neuerliches Angebot (Fa. Brix) 
eingeholt. Der entsprechende Auftrag wurde erteilt und die Kosten für die bereits erfolgte 
Montage in der Höhe von € 23.183,42 sind vom Gemeinderat nachträglich zu beschließen.  
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den Ankauf des Sicherheitszaunes in der 
Höhe von € 23.183,42 beschließen. 
 
Beschluss: Dieser Antrag wurde einstimmig angenommen. 
 
 
8. Bericht der Arbeitsgruppe - Ortsstraße 
Die Arbeitsgruppe berichtet über den Fortschritt des Projektes in der Ortsstraße in 
Loipersbach. Es wurde eingehend diskutiert und über verschiedene Varianten nachgedacht, 
Stellungnahmen und Expertenmeinungen eingeholt, um die Problematik von allen Seiten zu 
betrachten. Da diese Arbeitsgruppe weiterhin eingesetzt ist, kann bis dato noch kein Ergebnis 
bekannt gegeben werden.  
 
 
9. Bericht des Bürgermeisters 
Der Bürgermeister berichtet über folgende Themen: 

• Spende „Ein Stück Ferien …“ der BH 

• Fortschritt Wehranlage in Natschbach 

• Errichtung eines weiteren Lichtpunktes im Bereich Industriestraße – Peischinger 
Straße – Brücke – Uferstraße auf Anregung von GGR Ing. Christian Rasner  

• Fertigstellung Sanierung der Bachgasse 
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Dieses Protokoll besteht aus 5 Seiten und wurde in der Sitzung am ____________ 
genehmigt - abgeändert - nicht genehmigt 
 

 
 
 
 
 _______________________  _______________________ 
                   Bürgermeister                                                                Schriftführer 
 
 
 
 
____________________                 __________________              _____________________ 
Gf. Gemeinderat  Ö V P                   Gf. Gemeinderat  S P Ö               Gf. Gemeinderat F P Ö                         


